

Большевик

ОРГАН ЛЫСКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59(2533) | ЧЕТВЕРГ 16 СЕНТЯБРЯ 1943 ГОДА | Цена отд. ном. 15 к.

УБОРКА УРОЖАЯ—ЭТО ТОТ ЖЕ ФРОНТ.

Героическим трудом на полях окажем
моцную поддержку доблестной
Красной Армии!

ПЕРЕДОВИКИ

уборки урожая

Колхоз „Рассвет“ председатель т. Чернов закончил
обмолот всех культур на площади 236 га.

Колхоз „Ударник“ председатель тов. Совихин закон-
чил обмолот всех культур, полностью сдал хлебопостав-
ки и на 70 проц. картофелепоставки.

Рыбаков В. (Рубское), Загораев В. (Соловьево), Са-
ранцев М. (Летнево), комбайнеры Лысковской МТС, пе-
ревыполняют нормы на молотбе в 1,5—2 раза.

В СРОК И КАЧЕСТВЕННО ПОДНЯТЬ ЗЯБЬ

Своевременный подъем зяби имеет важное значение для успешного проведения весеннего сева 1944 года.

В прошлом году отдельные колхозы Б-Венецкого, Валковского, Ивановского сельсоветов запоздали с началом подъема зяби. Плана зяблевой вспашки не выполняли, этим самым создали трудность в проведении весеннего сева. Отдельные колхозы района пахали мелко, с огрехами, плохо заделывали жнивы и сорняки. Это обесценивало значение зяби, и пришлось вновь перепахивать. Не было проведено вспашки зяби под технические и пропашные культуры.

В этом году колхозы имеют полную возможность недопустить ошибок прошлого года, качественно и в срок произвести зяблевую вспашку. Однако, в районе многие колхозы до сего дня не приступили к подъему зяби, несмотря на то, что часть тягловой силы высвободилась от полевых работ.

В своем решении исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) от секретарей первичных парт-организаций, руководителей сельсоветов и колхозов требуют немедленного переключения 40 процентов всего наличия рабочих лошадей на проведение зяблевой вспашки и не снимать их с этой работы до полного выполнения плана подъема зяби.

Произвести первоочередную вспашку зяби площадей под посевы технических и новых культур (кок-сагыз, лекарственных культур) овощей, картофеля, семенных участков, с одновременным внесением навоза на эту площадь. На вывозке навоза использовать главным образом крупный рогатый скот.

Зяблевую вспашку производить на глубину 18—21 сантиметр, за исключением мелких подзолистых почв, с обязатель-

ным удалением с полей соломой и крупно-стебельных сорняков. Большая работа по подъему зяби возлагается на МТС.

План подъема зяби колхозы района должны выполнить к 10 октября. Директора МТС т. Куприянов и Матюшин все трактора, не занятые на обмолоте хлебов, обязаны немедленно переключить на подъем зяби и установить каждому трактору задание, обеспечивающее выполнение плана подъема зяби до 10 октября. Работу тракторов по подъему зяби не прекращать до замерзания почвы. МТС обязаны в первую очередь поднять зябь в колхозах, где имеется большая нагрузка на тягло.

Сезонная норма выработки зяблевой вспашки установлена 8 га на лошадь. Исполком райсовета и райком ВКП(б) рекомендуют колхозам начислять колхозникам, выполнившим сезонную норму до 10 октября на каждую лошадь премию в размере 10 трудовых, а за каждый вспаханный гектар сверх сезонной нормы начислять трудовые в двойном размере.

Директора МТС обязаны в целях материальной заинтересованности применить меры поощрения, установленные решением облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 6 сентября 1943 г. Качество подъема зяби в каждом колхозе должно проверяться комиссией с участием представителей исполкома райсовета и райкома ВКП(б) и соревнующегося колхоза.

Секретари первичных парт-организаций, руководители сельсоветов, колхозов, колхозники и колхозницы, трактористы, бригадиры на основе социалистического соревнования должны мобилизовать свои силы на быстрое и качественное выполнение плана зяблевой вспашки.

За время с 8 по 14 сентября Красная Армия добилась новых крупных успехов. 8 сентября наши войска овладели центром Донбасса г. Сталино, городом и железнодорожным узлом Красноармейское и рядом других населенных пунктов. Таким образом, наши войска за короткий срок очистили от немецких захватчиков и вернули нашей родине весь донецкий бассейн—важнейший угольный и промышленный район страны. В последующие дни советские части, продолжая успешное наступление, заняли город Барвенково, города и железнодорожные узлы Чаплино, Волинова, районные центры Сталинской области Доброполье, Старо-Бешево, Старый Керменчик, Большая Янисоль, Марьинка, районные центры Днепропетровской области Петропаловка и Межевая. Войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря овладели городом и портом Мариуполь, районными центрами Сталинской области Володарское и Мангуш.

Уничтожая живую силу и технику противника, советские бойцы захватывают богатые трофеи. На аэродроме в гор. Красноармейское, захвачено 19 немецких самолетов. На перегоне железной дороги Славянск—Барвенково наши войска захватили 600 вагонов, из них 400 вагонов с зерном и продовольствием, десятки вагонов с боеприпасами, медикаментами и заводским оборудованием. 11 сентября на одной из станции захвачено 1000 железнодорожных вагонов, часть из них с военными грузами. 12 сентября части Н-ского соединения истребили 1.500 гитлеровцев, уничтожили 14 танков и захватили 9 танков, 24 орудия, 142 пулемета, 13 паровозов, 600 вагонов и 4 склада с различными материалами. Взято 250 плен-

ных. Наши мотопехота и кавалеристы освободили 4000 советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Западнее г. Сталино наши войска 14 сентября продвинулись вперед от 20 до 25 километров и заняли свыше 150 населенных пунктов.

Наши войска, действующие на Нежинском направлении, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бахмач, городом Борзна, Черниговской области, районными центрами Комаровка, Дмитриевка и многими другими населенными пунктами. Южнее Бахмача наши войска 13 сентября окружили и полностью ликвидировали остатки частей четырех немецких пехотных дивизий. Уничтожено несколько тысяч вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 16 танков. По неполным данным захвачено 4 исправных танка, 54 орудия, 200 пулеметов, 163 автомашины, 440 повозок. Взято более 1000 пленных. 14 сентября наши войска перерезали железную дорогу Нежин—Чернигов.

На Прилукском направлении наши войска развивали успешное наступление и за 6 дней заняли свыше 440 населенных пунктов, в том числе города Полтавской области Гадяч и Лохвица, районные центры Сумской области Смелое, Недригайлов, Синевка и Липовая долина.

На Брянском направлении наши войска успешно продвигались вперед. Севернее Брянска советские части 9 сентября, сломив сопротивление противника, овладели городом Людиково. В бою за город истреблено свыше 1200 гитлеровцев, захвачено 300 пленных и большие трофеи. 13 сентября наши части заняли железнодорож-

ные узлы Брянск—I и Брянск—II, поселки им. Фокина, им. Володарского, им. Урицкого и имени Толстого и вплотную подошли к городу Брянску. Уничтожено более 2000 гитлеровцев.

Южнее Брянска наши войска 10 сентября форсировали реку Десну и заняли несколько населенных пунктов, расположенных на западном берегу.

В районе юго-западнее Харькова наши войска продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

На Рославльском направлении наши войска вели наступательные бои и овладели рядом населенных пунктов.

За время с 7 по 13 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 412 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 280 немецких самолетов.

Действующая армия.



На снимке: На аэродроме Н-ской части.
Фото Д. Чернова.
Фотохроника ТАСС

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ЛЕКЦИЯ ПРОФЕССОРА КУСТОВА

11 сентября, в здании Лысковского педучилища состоялась лекция лектора Горьковского Обкома ВКП(б) профессора Кустова на тему о международном положении. На лекции присутствовало свыше 250 человек партийно-комсомольского и советского актива. Лекция продолжалась 2 часа и была прослушана с огромным напряжением и необыкновенной внимательностью. Лектор очень ярко и с глубоким убедительным

анализом обрисовал военное положение на советско-германском фронте за последние 2 месяца, а также и на фронтах наших союзников.

В заключении лекции т. Кустов призвал присутствующих еще с большим напряжением крепить наш тыл и фронт, чтобы в скорейшее время добиться окончательного разгрома врага.

Н. Селивончик,
зав. парткабинетом.

НАШЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Успешное наступление Красной Армии на фронтах Отечественной войны нашло явный горячий отклик среди рабочих, служащих и инженерно-технических работников Керженской славной конторы. В ответ на блестящие победы нашей героической Красной Армии мы обязуемся до конца навигации отгрузить городу Горькому 50 тысяч кубометров

дров,—заявляют керженцы. Мы будем работать еще напряженнее, выполняя и перевыполняя ежедневно нормы отгрузки. Пусть знают немецкие гады, что недалек тот день, когда героическая Красная Армия сломит навсегда хребет фашистскому зверю.

По поручению митинга:
Амбаров,
Храмов, Панкратова.

ЗА ЧТО ПЛАТЯТ ЗАРПЛАТУ

В Никольском есть маслозавод. Завод в запущенном состоянии. Он требует ремонта. Дров не имеется. План сушки картофеля не выполняется. Сушилка еще не готова. В заводе

грязно. Плохо по Никольскому сельсовету идет заготовка и мо-лока. Руководитель завода тов. Буричев отсиживается в кабинете, ссылаясь на трудности

ПОМОГАЕМ ФРОНТУ

Большую помощь фронту оказывают ребята из интерната московских школьников. Летом они собрали 1300 килограммов шиповника, 800 килограммов шавеля, по несколько килограммов ромашки и сухой крапивы. Немалую помощь ребята оказали и колхозам. В Белозерихинском колхозе 35 девочек заработало 736 трудовых. По фронтовому трудились на колхозных полях Желтова А., Спиркина Е., Максименко В., Семенова З. Не плохо поработали в Валавском колхозе имени Пугачева и мальчики Пеньковский Ю., Прохоренко К., Катаев Л., Миролюбов В., Носков В. и многие другие, заработав 700 трудовых. Силами мальчиков было поставлено в колхозе 2 пьесы, проведен доклад о международном положении.

Любонудрова.

военного времени, ждет когда придет кто-то и все за него сделает, а сам палец о палец не стукнет. За что же платят ему государственные деньги?

— В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА — ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГАЗОГЕНЕРАТОРНЫХ ТРАКТОРОВ ТВЕРДЫМ ТОПЛИВОМ

Исполком райсовета депутатов трудящихся считает недопустимым простоям газогенераторных тракторов в колхозах Летневского, Чернухинского, Малиновского и других сельсоветов за отсутствием кондиционной чурки.

Исполком райсовета депутатов трудящихся решил:

1) Облечь председателей сельсоветов проверить в колхозах обеспеченность кондиционной чуркой газогенераторных тракторов, принять немедленные меры к обеспечению и вести контроль за дальнейшей заготовкой.

Предупредить председателей колхозов, что они несут персональную ответственность за выполнение сельхозхозяйственных работ предназначенных для газогенераторных тракторов, и потребовать от них обеспечения полностью работающие трактора кондиционной чуркой, не допуская ни одного простоя трактора из-за чурки.

Предложить директору МТС т. Матюшину предъявлять судебный иск к председателям колхозов, допустившим простоя тракторов, и привлекать виновных к ответственности.

ИСПРАВИТЬ ПОЛОЖЕНИЕ В КОЛХОЗЕ

Копоплянский колхоз им. Крупской был экономически крепкий, своевременно выполнял все государственные и внутрихозяйственные мероприятия, получал хорошие урожаи, имел в хорошем состоянии животноводство.

Ныне этот колхоз выглядит значительно хуже, чем в прошлые годы. Сейчас в колхозе не выносятся графики поставок сельскохозяйственных продуктов государству, затянута олимпийская сев, медленно проводится скверование и молотба. Животноводство, можно сказать, находится в убывающем положении. Коровник для зимовки совершенно не пригоден. От безхозяйственного отношения к нему он разрушился преждевременно. Идет сентябрь месяц, а о зимовке скота руководство колхоза не думает. В нынешнем году в колхозе пало 13 голов коров. Наблюдается частый падеж овец и телят. У всех коров сбита холки и плечи. Часть коров страдает от опоя. Для пения их используется застоявшая вода из пожарного чана. Руководство кол-

хоза во главе с председателем Былушкиным не вело борьбу с этими безобразиями и хуже того само проливало такие безобразия. Был споев лем прошлогоднего урожая. Чтобы скрыть факт преступного отношения к колхозному делу руководство колхоза пошло на другое преступление. По распоряжению Былушкина лем был сежен.

Правильно поступили колхозники отстранив Былушкина от руководства колхозом.

Вновь избранному председателю колхоза тов. Боршону требуется много поработать. Необходимо прежде всего наладить трудовую дисциплину, четкую организацию труда. В этом большая работа возлагается на бригадиров. Однако бригадиров тов. Торощев не энергично работает, хотя имеет большой опыт в этой работе. Улучшением положения в Копопляском колхозе должна заняться Чернухинская парт-организация и сельский совет.

А Шагалев, инструктор Лысковского РК ВКП(б)

В Краснолуцком колхозе к зиме не готовятся

На вопрос, как колхоз готовится к зиме, — слышим плачевный ответ. Плохо. Да, действительно, в колхозе с подготовкой к зимнему периоду дело обстоит неважно. Конный двор и двор винофермы требуют капитального ремонта. Конный двор весь худой, а свиной упал. Зима не за горами. Подготовкой скоту теплой и сытой зимовки нужно давно бы заняться. Руководители колхоза стремятся главным образом на нехватку рабочих рук и тягловой силы. Но в этом ли причина? Конечно, нет. Для подобных работ колхоз мог бы обучить крупный рогатый скот, но здесь еще только думают обучать к работе быков. Вот если бы правление колхоза задумалось над этим вопросом раньше, конечно, до такого бы состояния не довели скотные дворы.

Скоро колхоз приступит к уборке картофеля. Не куда его будут ссыпать? Овощехранилище еще не отстроено. Ссыпать картофель туда нельзя.

Правление Краснолуцкого колхоза вообще подготовке к зиме не придает должного значения.

Обеспечить скоту теплую и сытую зимовку — долг каждого руководителя колхоза, колхозника. Руководители Краснолуцкого колхоза должны сейчас же, не теряя ни минуты, начать утепление скотных дворов и других востроек, подготавливая скоту теплую зимовку

Соревнование сельсоветов района по выполнению плана хлебопоставок

СВОДКА

Уполнаркомзага на 12 сентября 1943 г. (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Проценты
1. Сауровский . . .	72
2. Лысковский . . .	65
3. Просецкий . . .	59
4. Гугинский . . .	56
5. Чернухинский . . .	49
6. Нияловский . . .	46
7. С.-Мавский . . .	46
8. Летневский . . .	40
9. Трофимовский . . .	39
10. Краснолуцкий . . .	37
11. Соловьевский . . .	34
12. Великовский . . .	34
13. Беловерхинский . . .	31
14. Горьковский . . .	29
15. Островский . . .	26
16. В. Вененский . . .	24
17. Малиновский . . .	24
18. Плотинский . . .	18
19. Выховский . . .	17
20. Валковский . . .	3
21. Ивановский . . .	3

ДЛЯ ЧЕГО В КОЛХОЗЕ КУЛЬТРАБОТНИК

Вот уже третий месяц как в колхозе имени Сталина (Кириково) не видят колхозники ни выпуска боевого листка, ни стеновой газеты. При колхозе имеется культурник т. Борисова. Правление колхоза ей платит трудовая, но работы совершенно нет никакой. Правда, в сеноуборочную кампанию культурмассовая работа кое-какая велась. С той поры все замерло. В период уборки урожая колхозники ни разу не видели т. Борисову у себя в поле. Основная у ней работа — это написать кому-нибудь заявление и о чем-нибудь поболтать, культурмассовая же работа остается на заднем плане. Спрашивается, для чего же в колхозе культурработник?

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

8 сентября, когда столица нашей родины Москва салютовала нашим доблестным войскам, освободившим Донбасс от немецких захватчиков, пришла весть о капитуляции Италии. Итальянское правительство безоговорочно подписало условия перемирия, одобренные правительствами США, Англии и СССР. Военные действия между Италией и союзниками прекратились.

Немедленно после капитуляции Италии, находившиеся здесь немецкие войска захватили ряд важных итальянских городов в северной Италии. Одновременно Гитлер создал самозванное итальянское «правительство» из беглых фашистов. 10 сентября немецкие войска заняли Рим.

Союзные войска, высадившиеся 3 сентября на юге страны и 9 сентября в районе Неаполя, занимают теперь почти всю южную часть Италии. Здесь они ведут бой со слабыми немецкими заслонами, отходящими на север. Союзниками занят порт Салерно, на западном побережье, крупный военноморской порт Таранто и порт Бриндизи на Адриатическом море.

Правительство Бадолье и король выехали из Рима и, находясь на итальянской территории, обратились с призывом к войскам и населению оказывать отпор немцам, с таким же призывом к народу обратились представители всех итальянских политических партий.

Итальянские войска участвуют в боях с немцами на участке Неаполь—Салерно и в других местах. Значительная часть итальянского флота ушла в порты союзников.

Из Венгрии, Румынии и Финляндии приходят сообщения о том, что капитуляция Италии сильно колебала положение фашистских правительств в этих странах. Правители этих стран и без того охвачены тревогой в связи с поражениями германских войск на нашем фронте. По последним сообщениям в Будапеште и Бухаресте после того, как стало известно о капитуляции Италии, состоялись демонстрации против немцев.

В Греции настроение таково, что немцам пришлось выставить пулеметы на улицах Афин и Салоник. Во Франции многие итальянские солдаты присоединились к французским партизанам.

Начав военные действия в Италии, Гитлер стремится выиграть время и задержать продвижение союзников. Но для этого ему не надобилось бы много войск. Так как на нашем фронте немцы терпят поражения, то германское командование не может перебросить войска в Италию. Тем самым для наших союзников создаются весьма благоприятные условия для удара по немцам в Италии и других районах Европы. (ТАСС).

ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫЕ

Тихая ночь. Луна. Никто и вблизи ей не мешает. Можно подумать, что она бездельничает не это не так — в такую ночь хорошо работать, доделать поле, начатое днем. Светле в поле. Подъезжаешь к колхозу и впечатление такое, будто бы нет никакого жилья, только видна глубокая серебряная долина. Это впечатление усиливается еще тем, что стоит полная ночная тишина, и сквозь тишину слышны знакомые родные звуки — работает веялка. Да хоть и поздно, а гугинские колхозники работают, не спят так с тем, что ночь. Означает, самоотверженно относятся к своему делу, зная и помня, что вся страна живет единым трудовым ритмом, что в это время в бой идут поляки, а в них их родные, их знакомые, брать немецких оккупантов. Ночь, а на колхозном дворе слышно готовятся возить своим, быстрее обмолотить овес сдать его государству. Ведь это требование фронта. Ведь ночь прошла в напряженной работе. Работали жен-

щины, подростки. Две большие клады овса за ночь были подвезены к току.

Раннее утро. Председатель колхоза Бутнякова, бригадир Бычкова, Зубкова Ю. И. уже на ногах. Колхозники убирают яровую ячменю в сарай, ток готовится к молотбе овса. Машинист проверяет молотилку. Двигатель готов. Все готово. Началась молотба. Первые мешки овса невелики сдавать государству.

Гугинский колхоз был одним из отстающих колхозов сельсовета. Сейчас другое дело, его не узнать. Самоотверженность в труде, стремление как можно быстрее убрать урожай без потерь, выполнить досрочно хлебопоставки, больше оказать помощь Красной Армии, этим горят гугинские колхозники. «Нам надеяться не на кого, сами должны работать, и вот работаем день и ночь», — так говорит конюх Горехова М. Д.

Работа днем и ночью не пропадала даром. Уборка урожая в колхозе прошла успешно. Сжато во время. Весь урожай своевременно закардован руч-

ным способом с площади 460 га. Более 50 процентов урожая обмолочено 16 сентября колхоз закончил сдачу хлебопоставок. Осенний сев закончен. Приступили к подъему ячм. Сдано 240 килограмм сушеного картофеля. План животноводства выполнен по всем видам. Трудности в транспорте преодолеваются. Все продуктивные коровы колхозной фермы обучены сельскохозяйственным работам и используются на работах.

Своим трудом колхозники помогают фронту. Молодая колхозница Бычкова Аграфона Федоровна на жниве озимых и яровых систематически перевыполняла нормы. Колхозница звена Зубковой З. И., Корнуховой А. на всех сельскохозяйственных работах перевыполняют нормы. Отлично работают Карпов Павел, Жуков Н. Я., 75-летний Жуков А. Н., Шаршов И. Г. и многие другие.

Самоотверженно днем и ночью трудятся колхозники Гугинского колхоза на помощь фронту, постепенно превращая колхоз из отстающих в передовые.